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A bábszínház,
Lukács és Tisza csak a rendőr- és 

csendőr-kordon mögött hősök egyéb­
ként egy ráncigált bábszínház tehe­
tetlen iigurái. A nép választott kép- 
\ selőit törvénytelen és lelkiismeret­
len erőszakkal eltávolítják a törvény­
hozás csarnokából s mialatt benn 
a teremben a gálád munka folyik 
azalatt ők a függönyök mögött meg­
lapulnak és leskelődnek, de márBécs- 
csel szemben nem ilyen fenegyerekek, 
Becsese! szemben nemcsak a tüggö» 
t'.yök mögött, hanem nyíltan is 
gyávák és akaratnéiküli puhányai az 
«udvarképes» labanc politikának.

R koltó bizonyság erre az, ami a 
napokban a rendkívüli, uj hadügyi 
költségek követelése és megajánlása 
körül lefolyt. A véderőreform jumus 
4-iki alkotmánytipró megszavaztatása 
szinte elviselhetetlen terheket rótt a 
nemzetre. De akkor azt Ígérték nagy 
gr.rral Tisza és Lukács, hogy újabb 
terhek nem lesznek szükségesek és a 
munkapárt is országszerte publikált 
határozatban kijelentette, hogy mlás 
terhekhez hozzá nem járul. Júniusban 
Auffenberg hadügyminiszter próbál­
kozott e «más» terhek rendkívüli 
megszavaz tatasavai, de Lukács, mint 
egy kikiáltott hatalmas Herkules, el 
lent mondott és kikürtöltette szub­
venciós lapjaiban, hegy ő legyőzte 
a nétfejü sárkányt, orrára koppintott 
Auffenbergnek, megbuktatta a had 
ügy uj kiadások terhét és ezért ho­
zsannát érdemel. A munkapárti kó­
rus zúgta is ezt.

Lukács László azonban csalfa volt 
akkor is, mint mindig. Auffenbergen 
*3 nem győzedelmeskedett, csak egér- 
utat kapott tőle. Aurfenberg és a csá­
szár nagykegyesen megengedték, — 
hogy a hadügyi újabb költségek ügye 
elhalasztassék az őszre. Lukács és 
Tisza és a munkapárt tehát egy 
olyan diadallal kérkedtek, a melyről

most sül ki, hogy csuíondáros vere­
ség volt.

Ugyanis a hadvezetőség a mos­
tani delegációtól kén a 205 milliós 
rendkívüli hadügyi hitel megszava­
zását. Meg is szavazzák. Lukács ör­
mény-ravaszsággal azzal a kijelentés­
sel akarja leplezni a pucscsot, hogy 
a bonyolult külpolitikai állapotok, te­
hát a balkáni háború teszik elkerül­
hetetlenné a 205 milliónak nadügyi 
célokra befektetését.

Auffenberg hadügyminiszter és 
Berciitold gróf külügyminiszter ellen­
ben azt nyíltan megmondják, hogy 
a 205 millió «nem mozgósítási hitel», 
tehát n>ncs a háborúval összefüggés­
ben. Világos tehát, hogy Lukács ur 
nem mond gázát, noha neki legin­
kább meg kellene mondani az igazat 
mert az ország első közjogi méltósá­
gát viseli noha érdemetlenül.

Rut játékot folytatnak hlát a báb­
színház figurái a magyar nemzet bő­
rére és zsebére. Csakhogy továbbra 
is hatalmon maradhassanak és enge­
délyt kapjanak a császártól a parla­
menti erőszakoskodásokra: képesek a 
nemzet teherbírási képessége ellen 
minden lehető orvtámadást elkövetni 
kepesek az adózó polgárok zsebét tel 
jesen kiszipolyozni és az országot 
végleg koldussá, nyomorékká tenni.

«Nem állanak meg félúton» — 
monda a múltkor a geszti zsarnok 
Tsza István gróf.

Csakugyan nem állanak meg. Er­
kölcs leg csődbe vitték a parlamen­
tár zmust, most anyagilag is csődbe 
v szik a nemzetet. Meg akarják fosz- 
tan végső ellenállási erejétől, hogy 
azt.II eszeveszett labancvilíágot te­
kinthessenek. Rothadásnak viszik a 
magyar Közéletét, hogy az enyészet 
és züllés férgei keljenek ki és ural­
kodjanak.

Becs ennek kajánul örül. Kacag

Ezt teszi évszázadok óta mindig, 
rrékorc sak sikerüli magyarral törnie 
le a magyart.

Éppen azért kell íalpraállnunk e 
végveszélyt jelentő aknamunkával 
szemben és megmutatnunk, hogy a 
becs’ számi tás és labanc haszonlesés 
log csődöt mondani, nem pedig a — 
nemzet 1

Kun Béla.

Egy szófiai
biresbiiö

a Balkánról.
Egy újságíró kollégánk Becsből Bu­

dapestre utazva, erdekes beszélgetést 
folytatott egy szónál kereskedővel. 
Az érdekes beszélgetésről a követke­
zőkben számol be.

— Tegnap leggei kilenc óra előtt 
néhány perccel ültem fel a toüeni 
Staatsbauhófon a gyorsvonatra és fél 
t’z órakor a buffetkocsiban német, 
francia és magyar nyelven, úgy, a 
hogy megérteni tudtuk egymást, be­
szélgettem a velem szemben ülő uti- 
társammal a balkáni háborúskodásról. 
Mindjárt, diskurzusunk legelején meg 
lepett az a biztos és fölényes hang, 
amelylyel uhtársam a balkíáni 'helyzet­
ről beszélt. Magas, erős, hosszú fe- 
keleszakállu ember volt az én uj is­
merősöm, barna arcú, kissé kopasz 
fejű es élénk, kékszemii, igazi euró­
pai ur. Teljesen tájékozott a balkáni 
országok viszonyairól. Érdekes dol­
gokat mondott Belgádról, Nisről,Szó 
fiáról és különösen Montenegróról.— 
Iparkodni fogok hűen visszaadni a 
beszédét úgy, amint következik:

— Azt hiszi az újságolvasó kö­
zönség, hogy a Balkánon veszve 
van nunden, pedig még semmi sem 
veszett el. Két nappal ezelőtt indul­
tam el Szófiából és ma már megyek 
haza. Nem kell csoda ahhoz, hogy a 
balkáni háborút elfojtsák a nagyha­
talmak, csak egy kis energia, biztos 
föllépés és rendben lesz minden. -— 
Nemsokára beköszönt a csontigjár'ó 
balkán: tél és akkor vége a nagy

harcikedvnek Nékem Szófiában nagy 
kereskedő-házam van, összekötteté­
seim után elég jól vagyok értesülve 
ah elyzeiről.

- Megfelel a valóságnak az, hogy 
a szerb nép ma már mindenre el 
van készülve. Tudom azt, hogy ötven 
négyezer emberrel többen jelentekz- 
íek sorozásra, mint amennyire egy­
előre a hadöainduló seregeknek szük- 
b"r Szobában születtem, lengyel em- 
ségük lett volna. Nem vagyok bolgár, 
bér vagyok és így nem elfogult.

Majd utánozhatatlan udvariasság­
gal igy mutatkozott be:

Versovszky a nevem, bocsássa 
meg uram, hogy a köteles udvarias- 
sági formáknak nem tettem nyomban 
a megszólítás után eleget. Azután igy 
olyt a beszélgetésünk :

-- Mi lesz hát ezzel az ötven­
négyezer emberrel? Ahogy én isme­
rem a szerbeket, tudom, hogy a hi­
hetetlenül, aránylag egyszerű eszkö­
zökkel harcra íeltüzelt nép- nem fog 
megnyugodni abban, hogy ne vere­
kedjen. Kénes arra,'hogy nekimegy 
a konaknak, megveri a kormány tag­
jait, belháborut csinál, okvetetlenke- 
dik, mindezeket csak azért, hogy fa­
natizált vérük a hazájuk szabadságá­
ért folyhasson.

- Mert azt hiszi a szerb, hogy 
a török gyilkolja a fennhatósága alatt 
álló testvéreit. A «szent hadjárat»

-ahogy pópáik hirdették — olyan 
hatalmas lelkesedést adott a szerb 
testbe hogy azzal ma már bírni nem 
lehet. A hitetlen török ellen akar 
harcolni minden áron. Az én sze­
rény nézetem az, hogy Basics minisz­
terelnök, na százezer keze volna, 
mindannyival egyszerre fogna a bé­
liéhez vezető csomó kibogozásához. 
De a nép lelkesedésével bírni nem 
lehet, békét csak a Karagyorgyevics- 
dmasztia bukása árán lehet ma kötni.

— Ehhez az elvérzéshez vezető fa­
natizmushoz hozzájárul a monteneg- 
róiak harci lármája. Meg kell mon­
dani és el kell ismerni azt, hogy 
igaz:, vad lelkesedéssel küzd ez a 
nép a vallásDan egyesült véreiért. 
Nikita király az istállójából odaadott 
minden lovat és egy sárga lova van, 
amelyen már tizenhat éve jár. Ami 
pénze vo't a montenegröinak. azt 
mind a «hazának» adta. És ha mil­
liard ok feküdnének halomban, akkor 
sem volna elég pénz a Balkánon. 
Kell a háborúra.

legelőnyösebben a Csag»é- ás Piac-utca sar­
kon levő Bútorcsarnokban saereebetök be.

Figyelem! DebPBEzen legolcsóbb 
bevásárlási forrása a „Verseny61

kész férfi-, fin és gyermekruha áruház, DEBRECZEN, Piac-ntcza 61. sz. (Fischer-ház) 
a Szent-Anna-Utcával szemben. Az összes őszi és téli férfiruha újdonságok állan­
dóan raktáron. pff* Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

A cégre tessék ügyelni.

„I EH SE NY“ férfiruha áruház
Piac-utca 6ls szám.
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a balkáni háború
Véres harcok- 
A törökök betörése.

Most intir a Balican általános lang- 
baborulása igazán csak órák kérdése. 
Szítják a tüzet köröskörül a torok 
•birodalom habárain. Szerbia és Bul­
gária harcrakészen áll már, csak meg 
néhány napra van szüksége, hogy 
az erejét koncentrálja — és akkor 
meg íog kezdődni az általános öl­
döklés, melynek rémségei előre ve­
tődnek a montenegrói határon vívott 
harcokban. Csupa brutalitás, csupa 
embertelenség, csupa fanatikus vér- 
szomj az, ami a történelem vászon- 
iára vetődik most. Ami Podgaricá- 
nál, Beránanál, Skulari környékén, 
vagy Tuzinál történik, a világtörté­
nelem legvéresebb, legkegyeílenbb 
lapjaira kerülnek. Az nem harc, ami 
itt folyik, mészárlás. És ennek az 
árnya járja fenyegetve végig az egész 
Balkánt. Ilyen vérrózsák fognak nyíl­
ni mindenütt, ilyen borzalmak m'n- 
denlelé.

Megverték
a monlenegrííakat.

Illetékes helyről jelentik, hogy a 
montenegróiak támadását, amelylyel 
a SzKutariba és Ipckbe vivő utat ma­
guknak biztosítani akarták, a török 
csapatok a montenegrefakat nagy 
veszteséggel visszaverték.

A montenegróiak a szandzsák tő 
rök lakosslágát is rá akarják bírni, 
hogy soraikban a törökök ellen har­
coljanak. E végből a papok izgatják 
a népet.

Londonból jelentik: A Times-nek 
jelentik Belgádból, hogy ezer főből 
tilu montenegrói csapat, amely pén­
teken éjjel Siroka mellett sikertelen 
támadást intézett a törökök ellen — 
majdnem egészen megsemmisült.

Harcok a szerb határon.
Belgradbjl jelentik: Az első dél 

utáni órákban Risztovácból érkezett 
hivatalos jelentések szerint a csatá­
rozás a török és szerb csapatok kö­
zött még tart. Szerb oldalon két em­
ber meghalt, négy megsebesült. A tö­
rök csapatok, melyeknek számát há­
romezerre becsülik, visszavonultak a 
határ mögé. A szerb kormány a tő 
rökok eljárását szándékos provoká 
dónak tekinti, el van azonban hatiá 
rozva, hogy nyugodtan megvárja a 
porta Válaszát a tegnapi jegyzékre.

R hatalmak és a háború.

Becsből jelentik: A francia kabi­
net azzal a gondolattal foglalkozik 
hogy miár most konferenciára hívja 
össze a berlini szerződés szignatár'us 
hatalmait, nem az'ért, hogy a balkáni 
háborút megakadályozza, ami immár 
lehetetlen, hanem, hogy miár most, 
a háború folyamán, a szignatárius ha­
talmak egységes eljárását állapítsa 
meg arról.hegy a náboru után ered­
ményére való tekintet nélkül minek 
kell történni. A határidőről és a kon­
ferencia pozitív tartalmáról még nem 
történt döntés.

Ha a szláv államok
győznek.

Becsből jelentik: Egy nagyállásu 
diolomata úgy nyilatkozott, hogy a 
legnagyobb veszedelem az volna, ha 
a B alKán-szövetség győzne a kitört 
háborúban. Ezeket mondotta:

Nagy veszedelem fenyegeti belát 
ható időben Európát. Oroszországban 
sohasem teg akadni olyan külügy­
miniszter, aki beleegyeznék abba, 
hogy a győztes szláv államoktól el­
vegyék az elhódított területet. Orosz­
ország közvéleménye ezt nem enged­
né meg. Az is világos, hogyha a 
hálom Balkán-állam győzelmes har­
cok után megszállott török területet, 
azokat csakis Európa legyvereinek a 
nyomása alatt iogja kiüríteni. Itt a 
nagy és komoly veszedelem, amely­
nek messzemenő következményei le­
hetnek.

Legújabb.
A Standard-nak Írják Konstanti­

nápolyból, nogy a török kormány a 
selusi sejket ti- akarja venni preroga- 
tívák biztosítása által, hogy a Tr'po- 
liszban élő arabokat pacifikálja, hogy 
az clasz-török békekötés megköny 
nyittessék.

Péícrvári jelentés szerint Turn-Bal- 
zasszina gróf péterVári nagykövetünk 
közvetlenül Szentpétervárra való meg 
érkezése után tegnap feltűnő hosszú 
tanácskozást folytatott Szaszanoff 
orosz külügyminiszterrel.

Szófiából jelentik: A bolgár had 
sereg felvonulása három irányban tör­
ténik. A fősereg a Drinápoly felé 
vezető utón áll, Közel a török ha­
tárhoz, Musztafa pasával szemben

Äz olasz-török békét 
megkötötték.

Rómából jelentik: A Stefani-ügy- 
jríökség jelenti: Ma este hat órakor 
aláírták az olasz-török békére vonat 
kozó előzetes megállapodást.

á«etve áll a kincstár e kiáramlás elé 
és iparkodik szintén bevásárolni — 
Ezért tartjuk most a nagyobb raktá­
rak állomáshelyén a mostani rendkí­
vüli versenytárgyalásokat És miután 
mindenütt a zab tűnését észleljük, 
jelentést fogunk tenni a minisztérium- 
nak, hogy a zab kivitelét a Balkán 
felé tiltsa meg

Valószínű, nogy ez a betiltás rö­
videsen csakugyan meg is fog tör­
ténni,

Thury 
Elemér

bukás szélén.
20.000 korona a deficit.

Tilos

Thury Elemérnek, a debreczeni 
színház volt hősszerelmesének pechj; 
van a szinidirektorsággal. ALg indult 
meg újból a soproni színház téli év 
adja, a közönség részvétlensége oly 
nagy, hogy az első tizennégy napon 
mans’ 500 korona deficitje van Thury 
Elemér színigazgatónak.

Az ^ Ham minden hónapban 3000 
koronával segifi a soproni szinigazga- 
. t, akinek azonban nagy társulatot 
kell tartania, mivel a közönség nagy- 
igényű, de — azért nem töri magát 
a színház után. A váiosi szinügyi bi 
zottság most azzal vél az igazgatóm 
segíteni, akinek a nyáron is nagy 
vagyont kellett riiizetnie az igazga­
tásra, hogy felhívást intéz a közön 
séghez, járjon el szorgalmasabban a 
színházba, majd mgyen.es, állami szín 
színházba, majd ingyenes, állami szín­
házakból való vendégművészeket kér. 
Mindez mitsem használ Sopronban. 
Thury ezideig 20.000 koronát űzetett 
rá, hogy Sopronban vállalta a szin- 
igazgatást.

Mi, debreczeniek, akik nagyon sze 
Tettük Thury Elemért, igazán rezig- 
náitan gondolhatunk a mi kedves hős 
szerelmesünknek a sorsára. Húszezer 
korona! Nagyon szép pénz, különö­
sen a mai világban. Szegény Thury 
Elemér, ugyancsak megadta a szin- 
igazgaiás árát...

muzsikusokkal töltik be. Ezzel azután 
le is járt a hires prímások kor­
szaka. Most már csak itthon muzsi­
kál a villanyfényes, nagytükrös kávé 
házakban egy csomó éjszakázó «bu- 
ruliró» alaknak. Lassankint kihaltak 
ugyanis a nagy, mulatós kompániák 
is. És nem érdektelen, hogy milyen 
változáson ment keresztül a magyar 
cigány. Mindenesetre a közönséghez 
alkalmazkodik, amikor «operázik». — 
Ehhez képest meg kell változnia a 
cigány képzettségének is. Divat meg 
most is úgy feltüntetni a magyar 
cigányzenészt, mint aki kotta nélkül, 
egyszeri hallás után tanul meg min­
dent. Talán meglepetést fog kelteni 
de mindenesetre való igaz, hogy bi­
zony a cigány épp úgy tanul, ké­
szül egy-cgy előadási darabra, mint 
akármelyik katonabanda. Kottából, 
stimenként tanulja meg a cigány a 
darabot, mint akármelyik mlás muzsi­
kus. Ez természetesen mit sem von 
le a cigányok értékéből cs készség­
gel ismerjük el, hogy a cigányfaj 
zseniális zenész, amit az is bizo­
nyít, hogy száz meg száz darabot 
tudnak állandóan kívülről.

Debreczen híres cigányai, a «Rácz- 
banda», a «Magyarlak», Kiss Béla 
bandája (akik most Pesten muzsikál­
nak, nemsokára követik őket Magya­
rok) és Veres Tóni bandája is eíajta 
«modern» cigányok. Összegyűl a 
bandaé s ki stimmből, ki csak úgy 
fülre megtanulja a pompásn'ál-pom- 
pásabb nótákat.

Hja, halad az idő és a cigány­
nak is tanulni kell, ha megakar élni!

a zab kivitele.

Katonai bizottság Debrecenben
A háborús eseményekkel összefüg­

gésben érdekes katonai bizottság járt 
Debreczenben. Zabot vásároltak a 
környéken a lehető legnagyobb meny 
nyiségben a katonai kincstár részére.

A bizottság egyik tagjával folyta­
tott beszélgetés egyes részletei nagy 
érdeklődésre tarthatnak számot.

- A zab — mondotta — hihe­
tetlen mértékben áramlik most a Bal­
kánra. Tessék elképzelni egy nagy­
szerű barométert, hogyan szökken ab­
ban a higany, amikor hirtelen viha­
ros idő támad. Elmondhatjuk, a há­
borút jelző barométerben a higany 
szerepét a zab játsza. A háború forró 
szelére a íz ab mutatja a legérzéke­
nyebb mozdulatokat. Vagy's, prózá­
ban mondva, a háborút élelmezés' 
ntézkedések előzik meg és a Balká­

non most nagyszerű magas, áron ve- 
sz'k a zabot és gabonát, de főleg 
a zabot Úgy, hogy ennek következté­
ben Magyarországon is rendkívüli ár­
emelkedést ért el a zab. Tessék meg 
nézni a tőzsdei jelentéseket. Most

[Hogy tanulnak
a debroeni cigányok?
Alig vannak emberek, akikről a ktif 

lőnböző, legtöbbször egymásnak el­
lentmondó hir volna forgalomban, — 
mint a cigányok. Csodákat regélnek 
ezekről a bámulatosan muzsikjaiis ern- 
be.ekről, akik kora gyermekéveiktől 
késő vénségükig úgyszólván a muzsi­
kának élnek A cigány virtuozitásról 
könyvet lehetne irni azokból az apró 
történetekből, amelyek egyik-másik 
idegenbe vetődött és évek múltán ha­
zakerült hires cigányprímásról kerin­
genek Némelyik körül egész legenda­
kor keletkezett, hogy muzsikált Piá­
ikban, Nizzában, vagy tudja isten 
hol másutt, valamelyik szerelmes-szi- 
vü hercegasszony Iliiébe, hány m!ág- 
násasszonyt szöktetett meg, milyen 
előkelő urakkal parolázott.

Ez a típus azonban már csaknem 
teljesen, a múlté. A külföldi cigányok 
lassankint hazaszállingóznak, helyű-
írót írtm-i nn\t ir\onon

Pár héttel ezelőtt a közeli szal­
ma nnegyei Komorzán határában meg 
gyilkolva találták Pintye Vaszilt. A 
ckendcrs'ég a nyomozás során meg­
állapította, hogy Pintyét Bura Juon 
gyilkolta meg, azért, mert azt hitte, 
hogy annak viszonya van a feleségé­
vel. A gyilkost a csendőrség leakarta 
tartóztatni, az azonban idejekorán 
megszökött. Bura szökéséről jelentést 
tettek a kir ügyészségen, ahol az­
után a megszökött gyilkos ellen nyo­
mozó levelet adtaK ki.

Tegnap a királyházai csendőrség 
■táviratilag értesítette az ügyészséget 
hogy ott elfogtak egy Bura Juon nevű 
embert, aki bevallotta, hogy píár hét­
tel ezelőtt megölte Komorzáriban 
egyik ellenfelét, akiről azt hitte, hogy 
elcsábította a feleségét.

A kitályiü gyészség távirati intéz­
kedésére erősen megvasalva átkisér- 
ték a gyilkost Szatmárra, ahol Mor- 
vay Károly vizsgálóbíró még a dél­
előtt folyamán kihallgatta.

Bura a vizsgálóbíró előtt sírva ös- 
merte be bűnét. Elmondotta, hogy 
egy napon tudomására jutott, hogy 
Pintyének viszonya van feleségével. 
Szeptezmbcr végén a korcsmában la~ 
Hlkozott ellenfelével s azt kérdőre 
vonta. Emiatt veszekedés keletkezett 
a két ember között. A veszekedés 
hevében Bura kést rántott s azzal 
ellenfelét szivén szúrta. A szúrás ha­
lálos volt. Pintye rögtön meghalt. A 
gyilkos a hullát kivitte a határba s 
ovt egy bozótban éli ejtelte. — Ott lel 
lek rá napok múlva.

A vizsgálóbíró a gyilkost kihallga­
tás után előzetes letartóztatásba he­
lyezte
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C) bériéiben:
ÉN VAGYOK A NÉNI. 

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Személyek:

Sir Francis ezredes — Kassay Károly. 
Hephen Spitique — Szabó Gyula. 
Jack Cliesney oxiordi diák — Lajthay. 
Charlie WijKeham — Pethő Pál.
Lord Frank Babberiey — Bérezi E. 
Biasset, szolga — Farkas Pál.
A Chanre nénje — Úti Gizella. 
Spittique unokahuga — Vajda I. 
Gylórnléánya - - Kiss Mariska.
Ella, arva — Wirth Sárika.

Csütörtökön: Én vagyok a néni 
bohózat. A) bérlet.

Pénteken: Kis gróf, operett. B) bér-1 
let.

Szombaton: Sasfiók, verses dr?r| 
ma. C) bérlet.

Vasárnap délután: Asszonytaló 
operett. Mérsékelt helyárakkal Bér­
letszünet.

Este: Limonádé ezredes, énekes vig | 
Játék. Újdonság. Kis bérlet.

színházi hírek.

— Mi lesz, mi lesz?! >— dü­
höngött Nikita — Se ruha, se ágyú 
golyó!!

De a következő pillanatban fel­
derült őfelsége homloka:

— Kérek egy palatáblát és egy 
darab krétát!... — mondta izga­
tottan a íőhadsegéd.

Elhozták a krétát és a palatáb­
lát. Nikita pedig büszkén szólt:

— Most már jöhet a hosszuorru 
kolléga!

Alig mondta ki, Ferdinand ki­
rály megjelent a sátorban.

— Engedje meg felséged, — 
szólott ünnepélyesen Montenegró 
királya, — hogy régi montenegrói 
szokás szerint teljes neglizsében fo­
gadhassam !

— Nagyon örülök, hogy felséged 
betartja népének szokásait! — szó 
lőtt meghatottan Ferdinand.

— Most oedig, — folytatta Ni­
kita, — következik a 101 ágyu- 
iövés.

— Az istenért, felség, csak két 
golyó van! — suttogta kétségbe­
esetten a tónadsegéd.

— Lövess egyet! •— parancsolta 
Nikita.

— A Magyar Protestáns Irodalmi 
Társaság szatmári gyűlése. Szatmúr- 
rM jelenti tudósítónk: A M. P. 1. 
T október 27-iki szatmári gyűlésére 
a protestáns közélet több vezető fér- 
tia érkezik Szatmárra. Eljön dr. An­
tal Gábor dunántúli püspök, az egye­
temes konvent és a M. P. I. T. 
lelkész-elnöke s az irodalmi esté­
lyen a megnyitót mondja. Résztvesz 
a gyűléseken dr. Baltazár Dezső, a 
tiszántúli egyházkerület püspöke és 
az Orsz. Rei. L.eikészegyesület elnöke 
is és a délelőtti ünnepélyes isten­
tiszteleten imádkozik. Eljön dr Zs- 
linszky M'hály v. b. t. t„ a M. P. 
i. T. világi-elnöke is és a közgyü 
lésen megnyitó beszédet tart.

L’monádé ezredes, mely a szezon 
sUger-darabfának ígérkezik, márany- 
nyira elkészült, hogy vasárnap esteJ 
(kisbériéiben) megtartják a premiert. 
Ez előadás keretében mutatkozik bel 
Aranyos'jij Nusi, az uj szubrett, kit 
igen jó hír előzött meg. A fősze-| 
repeket H. Serfőzy Etel, (ki Miattié­
val a medve-táncot fogja lejteni), Bor-1 
bély Lili, L. Farkas Pál, Szabó Gyula] 
jatszíák.

A Sasfiók, melyben Haiassy Ma­
riskának oly nagy sikere volt, hogy 
a közönséget egy csapásra meghódí­
totta, szombaton lesz megismételve.] 
Az előad"s most is elsőrangú ki­
osztásban kerül szilire.

Vasárnap délután 3 órakor, mér­
sékelt helyárakkal «Asszonyfaló» 
nagyoperett kerül színre. Ez előadás 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Montenegró hadat visel.
Az Agence Gyorsists jelenti: 

Podgoricaből jelentik mai kelettel:
I. Nikita ő felsége még ágyban 

feküdt, amikor megkapta Ferdinand 
király sürgönyét. .

— Hopp! — ugrott ki az ágy 
ból őfelsége, — mindjárt itt lesz 
a h osszuorru kolléga! Hol a bocs- 
keton;!?

— Pardon, felséges uram, 
mondta zavartalanul a tőhadsegéd, 
— betettük a Király-utcai zálog­
házba,

— És a nadrágom?!
. — Éppen az előbb járt itt egy. 

handle. Eladtuk. Kellett puskaporra
— Legalább a dolmányomat és a 

kucsmámat!.... '
— A szárnysegéd, az a gazem-r 

bér, tegnap este megszökött veié.
Nlklta dühösen csapkodtaá hom­

lokát.
— Miben fogadom akkor Ferdi­

nand őfelségét? És mi lesz a 101 
ágyulövéssel, ami minden királynak 
dukál?!

— Sajnálattal jelentem felséged­
nek, hogy mindössze két ágyú­
golyónk van. Nyomban elhozatom 
a Kaszinóból. A trónörökös őfel 
sége hilliúrdozik vele.

A lövés eldördült. Nikita erre 
elővette a palatáblát és egy hatal­
mas 0-t rajzolt rá.

— Most pedig — fordult a fő- 
hadsegédhez — lövess még egyet!

A második lövés is eldördült.
— Most pedig -— mondta Nikita 

— -miután a 101 ágyulövés elhang­
zott ...

— Hogyan 101 — kérdezte meg 
lepetve Ferdinand.

Nikita azonban nem hagyta za­
varni magát.

— 1 ... azután a többi a 0 ... 
azután még 1 ... Ez összesen 101...

— Nagyon érdekes — mondta 
Ferdinand.

— Igen, kedves Ferdinand -— 
szólott hidegvérrel Nikita. — A 
íövidség okáért. Nem akarom — 
hogy felségedet a sok ágyulövés 
megzavarja.
— Csődbe jutott kereskedő. Már­

ton Ferencz be nem jegyzett keres 
kedő a mai napon önmaga ellen cső­
döt kért. Csödtömeggondnokklá kine 
veztetett Elek Dezső dr., helyettesévé 
Ericz Ernő dr. ügyvéd, csődbiztossiá 
pedig Nagy Elemér kir. trvszki jegyző

— Lopások, Gál Sára Kűlsővásár 
téri-ii. 16. sz. alatti cseléd ma pa 
naszt tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki 1. hó 13-án, egy 
Vásári szabósátorbó! ellopta 15 kor. 
értékű kabátját, amig ő egy uj ka­
bátot próbált tel. — Susinszky Artur 
vízvezetéki alkalmazott, Ferencz Jó- 
„sef-u. 60. sz.-- alatti lakos feljelen­
tést tett ismeretlen teles ellen, aki 
a Csap>p. 4. sz. alatti háiz lép­
csőjéből 70 kor. értékű kerékpárját 
ellopta. A rendőrség az eljárást meg­
indította.

— Mérnökök tanulmányi kirándu­
lása a Köntös-gátra. Ma délután 2 
órakor a Magyar mérnök- és épi- 
tész-egyiet debreczeni osztálya kirán­
dulást rendezett a Köntösgáti víz­
müvekhez. A kiránduláson közel lél- 
S/Jdz mérnök jeleni meg, akiket kü­
lön villamos kocsi szállított k' a víz­
müvekhez. A Köntösgátról a nagy­
erdei víztoronyhoz mentek szintén 
külön kocsin a mérnökök, akik nagy 
érdeklődést tanúsítottak a városi víz­
müvek iránt. A kiránduló mérnökö­
ket a városi mérnöki hivatal köze­
gei és a vizmüépitás' vállalat embe­
rei kalauzolták és szolgáltak nekik 
ielvilagosUássai.

— Meglopták. Gadnai Jenő 23 éves 
löldmivest egnap délben bejött a vá­
sárra és különböző bevásárlások után 
az állomáshoz indult. Közben több 
korcsmában megfordult, azonban nem 
volt részeg. Mikor kiért az állomásra, 
akkor vette észre, hogy belső zsebé­
ből eltűnt a cselédkönyve és az ab­
ban levő 1200 korona készpénz: A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— A Nemzett-kávériörzfcau (vasút­
tal szemben) ma és minden este ntS 
a*n<2knr hangversenyez.

— Egy uj nepszanatió'rfum. Köz­
egészségügyi intézményeink gyér szá­
ma a közel jövőben uj, hatalmas in­
tézménynyel szaporodik. Ez uj intéz­
mény jelentősége annál nagyobb, mert 
annak a segénysorsu népességnek az 
érdekét szolgálja, amely különben tá­
mogatás és segélyezés nélkül elpusz­
tulna. Mar elkezdődtek az Auguszta- 
tüddbeteg népszanatórium építési mun 
kálatal a gyönyörű tekvésü, ózondus 
levegőjű debreczeni Nagyerdőben s 
a jövő év nyanán az egészségnek ez 
az uj vára megnyitja kapuit a feléje 
tolongó szerencsétlen, szegénysorsu 
tüdőbetegeknek. A József kir. Her­
ceg Szanatórium Egyesület tulajdona 
ez a szanatórium, amely már máso­
dik intézménye az érdemes, fárad'ha- 
tat'an tevékenységű humanitárius 
egyesületnek. Az Auguszta-szanató- 
rium építési alapja javára az egyesü­
let halottak napján ismeretes jelsza­
va, a poetikus «Csak egy virágszjá- 
lat!» jelszó alatt országos gyűjtést

indít, amelyet támogatnak a közigaz­
gatási és egyházi hatóságok is. Mi­
után pedig az épülő népszanatórium 
elsősorban társadalmi intézmény, az 
egész magyar ta.sadalomnak szere­
tettel kell felkarolnia és elősegitenie 
a gyűjtés ügyét, nogy ez a gyö­
nyörű és közhasznú/ intézmény mi­
nél előbb tető ala kerüljön. Adakoz­
zon tehát mndenki tehetsége szerint 
a nemes célra. Ha relhangz^ majd ut- 
cámKon, vagy templomainkban, a te­
metők bejáróinál az esdő kérelem 
jó szívvel hullajtsa mindenki, a maga 
tillérét az eléje nyújtott gyüjtőtar- 
solyba. Szerencsétlen, szegény, ínsé­
ges társadalmunk legpusztítóbb réme 
a tüdővész, amely ellen nemes kitar­
tással viseli az egyesület immár több 
mint egy évtizede irtó hadjáratát. A 
társadalom a maga javát szolgálja, ha 
az etajta egyesüld1 törekvést, amely 
szervezni tudja a védekezést és újabb 
és újabb alkotásaival szép és látható 
eredményeket Tüntet tel, támogatja. 
Az egyesület hálásan veszi a hozzá 
közvetlenül eljuttatott adományokat 
is és kéri a nagyközönséget, hogy 
azokat címére: József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület Budapest, IV., 
Sütő-utca 8. küldje.

— Ma és * következő napokon 
Magyar KirWy-kévéházban Vágó Va­
léria k. a., országos zeneakadémtBt 
végzett hagedümüvésznő zeneesíélyt 
tart. Számos látogatást kér: Bek* 
Emil karmester.

— Magyar tenyészállat Svájczban.
A hazai állattenyésztés fejlesztésének 
egyik hathatós eszköze a külföldi, 
különösen a svájezi tenyészállat-im­
port s legtöbb gazdasági egyesület 
községek évek óta szerzik be Svájc­
ból a tenyészanyagot. Legutóbb a 
kecskeméti gazdasági egyesület meg­
bízottai jártak Svájczban s vásárol­
tak is különben jól tejelő állatokat. 
A sv; jezi import iörtéfietéhéz tarto­
zik az is, amit a kecskeméti gazda­
sági egyesület egyik kiküldötte mond 
el abból az alkalomból, hogy kül­
detésükről a Köztelek hasábjain be­
számol. Elmondja, hogy utazása köz­
ben látott Svájczban egész vaggon- 
sorokat melyekben prrostarka borju­
kat szállították Magyarországból a 
berni kantonba. Kérdezősködésére azt 
a feleletet kapta, hogy ők minden 
borjut felnevelnek, ezért levágásra 
Magyarországból hozzák a borjukat. 
Ez azonban nem reléi meg a valóság­
nak; a valóság az, hogy egyrésze 
í>—3 éves korában visszakerül Ma­
gyarországba, mint eredeti importált 
anyag. Svájciból ugyanis évente há­
romszor annyi pirostarka marhát visz­
nek ki a külföldre csupán mint te­
nyészanyagot mint amennyi piros­
tarka marha egész Svájczban szüetik, 
tehát nyilvánvaló, hogy manapság a 
svájeziak a kinevelendő növendék­
marha legnaggob brészét a külföld­
ről szerzik be.
A szerkesstésért felelős Volth György.

Ára üvegen­
ként 2'50 K 

Hónapokig 
ekgetidd.

Legfőbb ideje weit, hogy

k

PlXAYON

figyelmét felhívtuk arra a jótékony hatásra, amelyet, a rendszeres Pixavon mosás a 
hajra gyakorol. Mindenki, aki a Pixavonnal kísérletezett, hamarosan felismerte annak 
óriási értékét egészségi szempontból. Aki megszokta, hogy haját és fejbőrét hetenként 
egyszes Pixavonnal megmossa, az nagyon jól tudja, hogy nincs jobb módszer a hájzat 
erőben és egészségben tartására. A Pixavon nemcsak tisztit, hanem kátránytartalmánál 

fogva egyenesen serkentőleg hat a hajnövésre. Bizton állíthatjuk, hogy ez a fejbőr

ápolásának és a hajnövésztésnek legjobb módszere.
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HIDVÉGER ANTAL /. Foglalkozik
bank és váltóüzlete

öeforeczett, Oeák Ferencz-ia. 13. sz. „ ___ iÄiÄu,r,5
telefon «6. ,«m. bankügyletekkel

i Főtér legszebb részén
modeien portállal foil'd

üzlethelyiség
_____ -™

m»em

Mlösgazdi
es

M 3HL d
Czim a kiadóhivatalban.

forduljon 
minden ér­

deklődő, ki súlyt; 
fektet elsőrendű 
fajtiszta anyagi*.

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnő- 

vények, bogyógytimölcsök stb.

SZÖLÖOLTVÁNYOK
elsőrendű áru) európai és amerikai sima 

gyökeres vesszők. Oktató dísz- 
árjegyzék kívánatra ingyen.

FISCHER T
faiskolák as szölonltvd-■’yl'elép'ik.

szőlőtElepitőh figyelmébB!
Aki szőlőjét újra akarja te­

lepíteni,
Aki szőlőoltványt akar ren 

delni.
AKI gyümölcsfát, rózsafát 

óhajt ültetni —
kérjen oktató diszárjegy- 
zéket az alábbi címtől:

Transylvania
Szütelepitő Vállalat

Maros-Vásárhely,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szára.

Amerikai Parti Aruház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50°/o-al a beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek, 
Finom zefir férfi ingek K 2.50-től 
Finom fehér „ „ „ 2.— „
Férfi gallérok .... „—.18 „

„ sapkák . . . . „-.50 „
Fiú és leány szalmakalapok„—.30 „ 
Finom női batist és zefir

blousok . . . . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „ 
Férfi nadrágtartók . . „—.50 „
Kész pongyvlák minden

kivitelben . . . „ 4.30 „
2 méter szerb vászon . „-.22 „
Selyem sálak minden elfogadható

árért.
Tisztelettel Löwenheim Albert.

Apró hirdetések.

[Vendéglő bériül
I Bikszád gyógyfürdőben az úgynevezett I

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.
I

„Kisvendéglő*
az ottan egész éven át gyakorolható

italmérési joggal
egymás után

több évre kiadó.
Pályázhatnak e szakmában gya­
korlott, de különösen jó magyar 
konyhát tartó vendéglősök.

Feltételek megtudhatók:
Bikszád gyógyfürdő Igazgatóságánál.

1

is lehet az apró- 
hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, aszialtcrilő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel :a- 
ksrók, férfi és női fe'őítők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
epy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas* 
parik Ádam órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12* 
Ugyanott óraiavitasok legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Gondolja meg
minden hirdető gazdálkodó, 
kereskedő, iparos, egyszóval 
mindenki, aki az újság hir­
detési rovatát igénybe veszi

és hirdessen
olyan újságban, melynek hir­
detései olyan feltűnően van­

nak szedve, mint az

llj Deinen
városunk és egész Hajduvár- 
megye egyedüli délután meg­
jelenő napilapjában. Csak ott 
hozhatja meg a hirdetés a kí­
vánt eredményt, hol az igé­
nyeket oly kielégítő szövege­
zéssel és szedéssel jelentetik 
meg, mint az Uj Debreczen

napilapban.
Tiszhhsd csak
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